

**«От всей души!» – так называются встречи, вот уже несколько лет проводимые в библиотеке им. М.М.Зощенко. За это время их героями были архитекторы и художники, краеведы, инженеры, конструкторы и целые производственные коллективы.**

**На первой встрече 2011 года вспоминали Михаила Ивановича Васильева и Павла Андреевича Кузьмина – Почетных граждан города Сестрорецка, много сил вложивших в развитие родного города и Курортного района.**

Первый своими воспоминаниями поделился председатель Совета ветеранов Курортного района Виктор Михайлович Михайлов:

– Михаил Иванович Васильев руководил Сестрорецким инструментальным заводом 17 лет. Он был исполнительным, скромным, интеллигентным человеком. Несколько раз избирался депутатом Сестрорецкого районного Совета народных депутатов и Ленинградского городского Совета народных депутатов, несколько лет возглавлял городскую жилищную комиссию. На общественных началах работал председателем Общества охраны памятников Сестрорецко-

го района Ленинграда. Даже выйдя на пенсию, Михаил Иванович продолжал заниматься общественной работой, собирая краеведческие документы об истории города и завода, которому в этом году исполняется 290 лет со дня основания. В 2004 году по решению Муниципального совета города Сестрорецка Михаил Иванович стал первым Почетным гражданином города Сестрорецка.

На встрече присутствовали племянница супруги М.В.Васильева – Алла Львовна Романова, его коллега и друг; Почетный житель города Сестрорецка – Глеб Васильевич Кошелев, который тоже поделился добрыми и теплыми воспоминаниями о Михаиле Ивановиче.

Рассказ о Павле Андреевиче Кузьмине начал заместитель председателя Совета ветеранов Курортного района Юрий Порфирьевич Мыльников:

– О Павле Андреевиче Кузьмине говорить можно много. Он был необыкновенным человеком. Честность и добросовестное отношение к работе определяли его стремление жить для людей. Он был открыт для общения, очень многим помог в жизни своими

## С ветеранами – от всей души

мудрыми советами. Для меня же он был как старший брат, даже как отец. Многому меня научил. И по работе и в жизни. Всегда готов был прийти на помощь. Лично пропагандировал здоровый образ жизни, даже в преклонные годы постоянно занимался спортом – лыжами и волейболом.

Внучка Павла Андреевича, которая тоже присутствовала на этой встрече, дополнила рассказ: «Дед



был сдержаным в своих чувствах к внуку. И никогда не пользовался своими привилегиями».

Официальная часть вечера закончилась, но расходиться никому не хотелось. Еще долго листали ветераны фотографии из семейных архивов и раритетные материалы Краеведческого центра библиотеки. Именно в такие минуты становится понятно, что братство и дружба, родившиеся в ходе трудового пути, остаются с нами навсегда.

**Юлия Веденеева**